



Сердечно поздравляем преподавателей, сотрудников и студентов с началом Весны!

МАРТ

В первых числах марта обычно стоит еще зима. 8-15 марта не исключены морозы.

С 1 по 17 марта перелом зимы, а с 18-го до конца месяца длится подсезон весны - Снеготаяние.

«Март неверен: то плачет, то смеется», «Мартовские морозы «с дуплом», не настоящие». В марте облака плывут быстро и высоко - к хорошей погоде. Если в марте вода не течет. В апреле трава не растет. Частые туманы в марте предвещают дождливое лето. Сухой март - плодородие, дождливый - неурожай. Вода из мартовского снега целебная: она от веснушек и загара.



MyShared

Интересные факты про весну

Первый факт: что именно весной дети растут быстрее в три раза, чем в период с августа по декабрь.

Второй факт: То, что весной люди чаще влюбляются – это ошибочное мнение, просто человек находится в легкой эйфории из-за пробуждений в природе.

Третий факт: про весну говорит, что весенняя депрессия также часто бывает, как и осенняя и ученые не могут определить, какая из них опаснее.

Четвертый факт: В конце зимы в северном полушарии масса снега достигает 13 500 миллиардов тонн, и он занимает площадь – 95 106 квадратных километров.

Пятый факт: Наибольшее количество торнадо, как и гроз наблюдается именно весной.

Шестой факт: Весной частота дыхания человека на треть выше, чем осенью.

Факт номер семь: Весна в Австралии наступает в сентябре.

Восьмой факт: Астрономическая весна на Земле наступает 21 марта.

Девятый факт: В Женеве есть традиция, что весна объявляется, тогда, когда распускается первый листок на «официальном каштане», который находится под домом правительства.

Десятый факт: Весной не надо будет одевать теплые вещи и доставлять себе неудобства

*Начало весны...
стр. 1*



*Как поздравляли милых дам
стр. 2*



*100 – летие техникума.
Обратный отчет...
стр. 3*



*Наши новости.
Кратко...
стр. 4*





О том, что 8 марта ежегодно отмечают букетно-конфетный Международный женский день, без запинки расскажет даже дошкольник, но далеко не каждый взрослый знаком с необычной историей этого любимого всеми праздника. Как же зародилась традиция поздравлять прекрасную половину человечества, и что именно послужило поводом для появления

в календаре этого замечательного весеннего праздника?

История происхождения

Исторические корни веселого и наполненного цветами и подарками праздника имеют феминистический и политический аромат. Впервые день 8 марта фигурирует в событиях далекого 1901 года. В тот день американские домохозяйки заполнили улицы Чикаго с перевернутыми вверх дном кастрюлями и тазами. Таким оригинальным способом они хотели привлечь к себе внимание общества и властей. Участницы шествия требовали уравнивания политических прав, уважения к себе, возможности работать на производстве и служить в армии рядом с мужчинами. Через семь лет феминистки повторили свои требования, но уже в государственном масштабе. После чего в США был провозглашен Национальный женский день.

Клара Цеткин считала, что ежегодный праздник, отмечаемый в один день, сплотит женщин различных стран в борьбе за равные права. Главным предназначением нового праздника была борьба за свободу и равноправие работниц женского пола. Эта инициатива получила отклик в виде прокатившейся по Европе волны митингов. Первые женские праздники в различных странах отмечались в разные даты марта. И только в 1914 году свой праздник труженицы мира отметили 8 марта.

В 1957 году 8 Марта за свои права вышли бороться работницы швейных предприятий Нью-Йорка. Они активно требовали улучшений условий труда, сокращения нечеловеческого 16-часового рабочего дня и повышения мизерной по сравнению с мужчинами заработной платы. В результате этого мероприятия появился женский профсоюз, который в дальнейшем продолжил свою деятельность.

ООН приняла празднование Международного Женского дня в 1975 году, этот год также был объявлен международным годом женщин, а последующие десять лет, с 1976 по 1985 год, провозгласили Международным десятилетием женщин. В 1977 году была выпущена резолюция, согласно которой День борьбы за права женщин был приурочен к 8 марта. Сейчас весенний женский праздник отмечают более чем в 30 странах мира. В некоторых государствах он до сих пор остается рабочим днем.

Как юноши и мужчины поздравляли милых дам

В актовом зале состоялось праздничное мероприятие, посвященное Международному женскому дню 8 Марта. Со сцены прозвучали самые теплые, искренние поздравления от наших юношей и мужчин. Милые девушки и женщины **С ПРАЗДНИКОМ!!!!** В этот прекрасный день были не только поздравления и теплые слова, но и сюрприз. Обладателем сюрприза стала Анастасия Вячеславовна!



100-летие техникума. От прошлого... Отделение «Землеустройство» Мы шар земной измерим!

В период начала реформирования земельных отношений, образований различных форм собственности на землю, когда остро ощущалась нехватка на местах подготовленных кадров в области землеустройства, в 1991 году было открыто отделение «Землеустройство».

Землеустройство - область производства, которая включает совокупность средств, методов и способов человеческой деятельности, используемых для работы по регулированию земельных отношений, контролю за рациональным использованием земель и их охране. Объектами профессиональной деятельности техника-землеустроителя являются земельные ресурсы, используемые в различных отраслях народного хозяйства.

Техник-землеустроитель может осуществлять производственно-технологическую, проектную, природоохранную деятельность. Они осуществляют правильное размещение полей, обеспечивают рациональное использование севооборотов, разрабатывают противоэрозионные мероприятия, т.е.

они могут организовать территорию новых сельскохозяйственных предприятий.

В техникуме создана хорошая материально-техническая база, способствующая качественной подготовке специалистов, развитию их профессиональных и других навыков работы, в том числе самостоятельной.

На территории техникума созданы и функционируют пять учебных полигонов для проведения практик по присвоению первоначальных профессиональных умений и навыков с закрепленными грунтовыми реперами, координаты которых вычислены в местной системе координат.

Создание учебных полигонов (увеличение от двух до пяти) было выполнено силами студентов в 1999 году в период технологической практики. В достаточном количестве (с учетом перемещения бригад по рабочим местам) имеются геодезические приборы.

Студенты данной специальности обучаются с применением современной компьютерной техники и специального программного обеспечения.

Отделение «Землеустройство». ... к настоящему.

Свою карьеру в качестве педагога в техникуме начала в 2015 году. В январе была принята на должность преподавателя, летом работала в приемной комиссии. Всех поступающих в техникум на первый курс, в том числе на отделение землеустройства принимала сама при этом, лично знакомилась. Так получилось, что в сентябре 2015/16 учебного года меня назначили классным руководителем 1 курса специальности «Землеустройство». В группе на тот момент было 30 студентов, на втором курсе их стало 27 (по разным причинам не доучились в техникуме), в этом же количестве доучились до четвертого курса.

Группа была дружная, работающая, веселая, дисциплинированная. Часто с ними принимали активное участие на субботниках и экологических акциях города. Все студенты принимали активное участие в жизни техникума.

Так деля радость и горе, решая общие проблемы, пролетели 3,5 года. Постепенно подошли к итогу учебного процесса к защите выпускной квалификационной работы. Благодаря упорному труду все 27 студенты успешно защитили свои дипломные проекты. 7 студентов защитились на «отлично», 16 студентов на «хорошо», 4 студента на «удовлетворительно». средний балл защиты ВКР составил 4,11.



удачи и успехов. Пусть полученные знания пригодятся им в дальнейшем, выбранная профессия приносит удовольствие и достаток.

14 марта 2019 года в актовом зале техникума выпускники собрались на вручение дипломов. Данное мероприятие сопровождалось концертной программой, напутственными словами администрации техникума и классного руководителя. На основании приказа № 45 от 28.02.19 г. всем студентам выпускникам присвоена квалификация техник-землеустроитель и выданы дипломы, 4 из которых с отличием.

Желаю выпускникам, теперь уже специалистам

Широкая Масленица



Праздничные народные гуляния прошли в Скарятинском саду.

Для чистопольцев и гостей города были уготованы разнообразные развлечения: народные игры, песни, танцы, хороводы. И, конечно, не обошлось без главного угощения праздника - блинов. Наши студенты приняли активное участие на игровых площадках.

Социальное проектирование – один из способов развития гражданского общества

На базе ГАПОУ «Чистопольский сельскохозяйственный техникум им. Г.И.Усманова» состоялся обучающий семинар в рамках проекта «Информационно-образовательные курсы «ГРАНТЫ-РТ», который реализуется на средства субсидии из бюджета Республики Татарстан некоммерческим организациям, реализующим социально значимые проекты.

Перед участниками выступили руководитель Центра инноваций социальной сферы (Ресурсный центр поддержки СО НКО) Антон Дыганов, ведущий специалист Лейсан Билалова. Специалисты рассказали, как правильно оформить социальный проект и подать заявку на получение гранта, на что стоит обратить внимание, сделали анализ часто встречающихся ошибок.



Большая часть конкурсов ориентирована на участие некоммерческих автономных организаций, но это

не является препятствием для муниципальных учреждений, правильно выстроенное сотрудничество позволяет вовлекать их в конкурсный процесс.

Участниками семинара стали представители социально ориентированных некоммерческих автономных организаций, общественных организаций, государственных и муниципальных учреждений.

Присутствующие получили методические материалы и возможность обсудить уже имеющиеся проекты и намерения. Надо отметить, что НКО Чистополя проявляют активность в социальном проектировании и выигрывают гранты Фонда президентских грантов, Министерства экономики Республики Татарстан, ПАО «Ритэк» и др.

Сегодня социальное проектирование - один из способов развития гражданского общества. Социальные проекты могут охватывать все сферы нашей жизни и каждую область нашей жизни можно если не изменить полностью, то улучшить.

Республиканская премия "Достижение года 2018"



В этом году мы стали лауреатами по номинации "Проект года", и финалистами по номинациям "Староста года", "ФОР-ПОСТ", "СМИ", "Луч-

шее научное общество", "Студенческий совет общежития".

Мы - большие молодцы! Всем участникам огромная благодарность!

Фестиваль "Дружба народов"

19 марта 2019 г. в городе проводился День Единой России. Одна из площадок находилась в Доме творчества детей и молодежи. Коллектив техникума активно участвовал в фестивале "Дружба народов", где представили чувашский национально-культурный центр г. Чистополь и Чистопольского района.

